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Tutkimuksen toteutus

◼ 1545 vastaajaa, joista työllisiä 1024 (palkansaajat, yrittäjät, lomautetut ja työttömät)

◼ Tutkimuksen kohderyhmä poimittu valtakunnallisesta Forum -nettipaneelista

◼ Tulosten luottamusväli kokonaistuloksen (n=1024) osalta on +- 3,1 %-yksikköä 50% tulostasolla

◼ Kyselyn tekoaika 5. - 11.1.2022

◼ Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 13 minuuttia

◼ Tutkimusaineisto on väestöedustava vastaajien sukupuolen, iän ja asuinalueen mukaan

◼ Tutkimuskysymykset ja vastaajien keskeiset sosiodemografiset tiedot

◼ Kysymykset on suunniteltu Yrittäjien ja Kantar TNS:n yhteistyönä. 

◼ 18-69 –vuotiaat suomalaiset

◼ Aineisto edustaa kohderyhmän työelämässä mukana olevia suomalaisia 

◼ Power Point-Raportti tuloksista kaikkien vastaajien tasolla ja keskeisistä taustatiedoista
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Aineiston rakenne

Kysely työllisille, tammikuu 2022

49%

51%

19%

31%

18%

33%

18%

11%

28%

5%

7%

32%

82%

7%

11%

52%

48%

23%

9%

21%

25%

23%

0% 20% 40% 60% 80%

SUKUPUOLI (N=1545)

Nainen

Mies

IKÄ (N=1545)

18-29 v

30-44 v

45-54 v

55 + v

AMMATTIRYHMÄ (N=1532)

Johtavassa asemassa tai ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä tai yksit.amm.harj.

Työtön

Muu

TYÖTILANNE NYT (N=1017)

Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja

Lomautettuna tai työtön

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ (N=1012)

Kyllä

Ei ole

NUTS2X (PKS ERIKSEEN) (N=1545)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Total tammikuu/2022 (n=1545)

Aineiston rakenne

23%

53%

13%

10%

27%

12%

14%

25%

21%

61%

39%

69%

4%

21%

6%

17%

27%

13%

43%

0% 20% 40% 60% 80%

TILASTOLLINEN KUNTARYHMITYS (N=1545)

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

KOULUTUS (N=1534)

Perusaste,ammatillinen perustutkinto,…

Ylioppilas

Opistoasteen ammatillinen tutkinto

Ylempi opisto-, AMK- tai alempi yo tai…

Yo:n tai korkeakoulun ylempi tutkinto tai…

AMMATTILIITTON KUULUMINEN

Kyllä

Ei

MISSÄ TYÖSKENTELEE

Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa tai sen yhtiössä

Valtiolla

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ TYÖYHTEISÖSSÄ

Alle 10

10 - 49

50 - 100

Yli 100 työntekijää

Total tammikuu/2022 (n=1545)

Aineiston rakenne
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Yleinen ansioturva

ammattiliittoon

kuuluminen



Yhteenvetoa

4

Työllisistä 43% pitää hyvänä yleistä ansioturvaa, joka antaisi ansiosidonnaisen turvan myös niille, jotka eivät ole 

työttömyyskassojen jäseniä. 

Kolmannes pitää ideaa huonona ja neljännes ei osaa arvioida ehdotusta. Asia saa eniten kannatusta ammattiliittoon 

kuulumattomilta (54%), yrittäjiltä (49%) sekä18-29 –vuotiailta (47%).

Asian kannatus on suurinta (49%) järjestöissä työskentelevien keskuudessa ja matalin kunnissa tai niiden yhtiöissä 

työskentelevien keskuudessa (38%).

Enemmistö (61%) työllisistä on sitä mieltä, että työttömyysturvaa pitäisi porrastaa siten, että se kannustaisi enemmän työn 

vastaanottamiseen. Hieman alle neljännes (24%) vastustaa asiaa ja 15% ei osaa arvioida sitä. 

Kannatus on suurinta yrittäjien (78%), johtavassa asemassa olevien ja ylempien toimihenkilöiden (71%) keskuudessa.  Yli 

puolet (54%) työttömistä vastustaa ajatusta. Työttömyysturvan porrastaminen on mieluisin valtiolla työskentelevien mielestä 

(65%) ja vähiten mieluisa järjestöissä työskenteleville (57%).

Selvä enemmistö (69%) on sitä mieltä, että sosiaaliturvaa pitäisi uudistaa siten, että se kannustaisi nykyistä enemmän 

ottamaan vastaan työtä. Alle viidennes (19%) vastustaa ajatusta. Työttömistä 43% vastustaa asiaa.
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Yleiseen ansioturvaan suhtautuminen

Kysely työllisille, tammikuu 2022

Se on 
hyvä

En osaa 

sanoa

Se on 
huono

43

25

33

Miten suhtaudut yleiseen ansioturvaan, joka antaisi 
ansiosidonnaisen turvan myös heille, jotka eivät 
ole työttömyyskassojen jäseniä?

%

Total tammikuu/2022 (n=1024)

44

42

43

41

44

47

45

41

38

41

41

41

49

46

36

54

23

23

25

29

20

21

26

24

24

23

24

24

34

25

24

24

33

35

33

30

35

32

29

35

38

37

35

35

16

29

40

22

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=506)

Mies (n=518)

IKÄ:

18-29 v (n=103)

30-44 v (n=393)

45-54 v (n=263)

55 + v (n=265)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=266)

Alempi toimihenkilö (n=160)

Työntekijä (n=398)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=68)

Työtön (n=89)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=615)

Ei (n=389)

Se on hyvä En osaa sanoa Se on huono

Miten suhtaudut yleiseen ansioturvaan, joka antaisi ansiosidonnaisen turvan 
myös heille, jotka eivät ole työttömyyskassojen jäseniä?

Total tammikuu/2022 (n=1024)
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Yleiseen ansioturvaan suhtautuminen

Kysely työllisille, tammikuu 2022

Se on 
hyvä

En osaa 

sanoa

Se on 
huono

43

25

33

Miten suhtaudut yleiseen ansioturvaan, joka antaisi 
ansiosidonnaisen turvan myös heille, jotka eivät 
ole työttömyyskassojen jäseniä?

%

Total tammikuu/2022 (n=1024)

44

42

43

46

40

44

49

38

43

45

44

43

42

23

23

25

24

25

22

27

31

22

28

24

25

22

33

35

33

30

35

34

24

31

34

27

32

31

36

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=533)

Ei ole (n=485)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=679)

Järjestössä (n=41)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=218)

Valtiolla (n=67)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=168)

10 - 49 (n=273)

50 - 100 (n=121)

Yli 100 työntekijää (n=421)

Se on hyvä En osaa sanoa Se on huono

Miten suhtaudut yleiseen ansioturvaan, joka antaisi ansiosidonnaisen turvan 
myös heille, jotka eivät ole työttömyyskassojen jäseniä?

Total tammikuu/2022 (n=1024)
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Pitäisikö työttömyysturvaa porrastaa siten, että se kannustaisi enemmän 

ottamaan vastaan työtä

Kysely työllisille, tammikuu 2022

KylläEn osaa 

sanoa

Ei

61
15

24

Pitäisikö työttömyysturvaa porrastaa siten, että se 
kannustaisi enemmän ottamaan vastaan työtä?

%

Total tammikuu/2022 (n=1024)

59

59

61

59

62

58

63

60

59

71

65

58

78

24

60

62

16

15

15

19

11

16

16

11

16

10

16

16

11

22

14

16

25

26

24

21

27

26

21

28

25

19

19

25

12

54

26

22

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=506)

Mies (n=518)

IKÄ:

18-29 v (n=103)

30-44 v (n=393)

45-54 v (n=263)

55 + v (n=265)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=266)

Alempi toimihenkilö (n=160)

Työntekijä (n=398)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=68)

Työtön (n=89)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=615)

Ei (n=389)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Pitäisikö työttömyysturvaa porrastaa siten, että se kannustaisi enemmän 
ottamaan vastaan työtä?

Total tammikuu/2022 (n=1024)
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Pitäisikö työttömyysturvaa porrastaa siten, että se kannustaisi enemmän 

ottamaan vastaan työtä

Kysely työllisille, tammikuu 2022

KylläEn osaa 

sanoa

Ei

61
15

24

Pitäisikö työttömyysturvaa porrastaa siten, että se 
kannustaisi enemmän ottamaan vastaan työtä?

%

Total tammikuu/2022 (n=1024)

59

59

61

66

56

61

57

61

65

57

62

57

64

16

15

15

13

16

14

12

16

16

13

14

16

15

25

26

24

21

28

25

30

23

19

30

24

27

21

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=533)

Ei ole (n=485)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=679)

Järjestössä (n=41)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=218)

Valtiolla (n=67)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=168)

10 - 49 (n=273)

50 - 100 (n=121)

Yli 100 työntekijää (n=421)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Pitäisikö työttömyysturvaa porrastaa siten, että se kannustaisi enemmän 
ottamaan vastaan työtä?

Total tammikuu/2022 (n=1024)
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Pitäisikö sosiaaliturvaa uudistaa siten, että se kannustaisi nykyistä enemmän 

ottamaan vastaan työtä

Kysely työllisille, tammikuu 2022

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

69

11

19

Pitäisikö sosiaaliturvaa uudistaa siten, että se 
kannustaisi nykyistä enemmän ottamaan vastaan 
työtä?

%

Total tammikuu/2022 (n=1024)

69

67

72

60

70

73

71

80

75

67

77

36

70

71

11

16

6

14

12

7

13

5

12

12

9

20

10

12

19

17

22

26

18

21

17

15

13

21

14

43

20

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2022 (n=1024)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=506)

Mies (n=518)

IKÄ:

18-29 v (n=103)

30-44 v (n=393)

45-54 v (n=263)

55 + v (n=265)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=266)

Alempi toimihenkilö (n=160)

Työntekijä (n=398)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=68)

Työtön (n=89)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=615)

Ei (n=389)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Pitäisikö sosiaaliturvaa uudistaa siten, että se kannustaisi nykyistä enemmän 
ottamaan vastaan työtä?

Total tammikuu/2022 (n=1024)
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Pitäisikö sosiaaliturvaa uudistaa siten, että se kannustaisi nykyistä enemmän 

ottamaan vastaan työtä

Kysely työllisille, tammikuu 2022

69

75

63

68

74

69

80

63

71

60

75

11

9

13

11

7

14

8

11

10

13

10

19

16

23

21

19

17

12

26

19

27

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2022 (n=1024)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=533)

Ei ole (n=485)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=679)

Järjestössä (n=41)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=218)

Valtiolla (n=67)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=168)

10 - 49 (n=273)

50 - 100 (n=121)

Yli 100 työntekijää (n=421)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Pitäisikö sosiaaliturvaa uudistaa siten, että se kannustaisi nykyistä enemmän 
ottamaan vastaan työtä?

Total tammikuu/2022 (n=1024)

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

69

11

19

Pitäisikö sosiaaliturvaa uudistaa siten, että se 
kannustaisi nykyistä enemmän ottamaan vastaan 
työtä?

%

Total tammikuu/2022 (n=1024)
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Miksi kuuluu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

66

67

65

63

65

66

65

66

79

66

47

57

70

59

68

43

43

40

41

46

38

54

48

53

43

44

54

46

44

45

26

21

19

23

23

20

25

21

7

26

29

22

27

24

20

11

11

10

11

8

8

8

7

16

7

20

8

4

12

9

4

7

7

6

7

10

4

8

6

8

5

7

6

8

4

5

10

8

6

8

4

4

7

18

7

5

2

6

2

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

0% 25% 50% 75% 100% 125% 150% 175%

Total kesäkuu/2018 (n=652)

Total syyskuu/2020 (n=673)

Total tammikuu/2021 (n=693)

Total kesäkuu/2021 (n=607)

Total tammikuu/2022 (n=615)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=315)

Ei ole (n=298)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=374)

Järjestössä (n=27)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=161)

Valtiolla (n=44)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=75)

10 - 49 (n=168)

50 - 100 (n=81)

Yli 100 työntekijää (n=270)

Haluan ansiosidonnaisen työttömyysturvan
Haluan paremmat työehdot
Haluan tukea työpaikallani
Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan
Jokin muu syy, mikä?
Ei mikään edellisistä / ei mitään erityistä syytä
En osaa sanoa

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
tammikuu/2022: jos on jäsen, n=615
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Miksi kuuluu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

65

46

23

8

7

6

1

74

45

18

5

5

6

2

55

47

27

11

10

6

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä / ei mitään erityistä
syytä

En osaa sanoa

Total tammikuu/2022 (n=615) Nainen (n=325) Mies (n=290)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

SUKUPUOLI:

tammikuu/2022: jos on jäsen, n=615
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Miksi kuuluu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

65

46

23

8

7

6

1

63

30

24

9

5

6

2

61

51

26

10

8

4

1

68

49

21

4

7

9

1

70

44

17

8

7

6

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä / ei mitään erityistä
syytä

En osaa sanoa

Total tammikuu/2022 (n=615) 18-29 v (n=56)

30-44 v (n=236) 45-54 v (n=162)

55 + v (n=161)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

IKÄ:

tammikuu/2022: jos on jäsen, n=615
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Miksi kuuluu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

65

46

23

8

7

6

1

62

33

22

9

11

11

1

70

49

23

9

6

2

1

66

53

25

6

5

4

1

31

21

9

17

23

22

0

78

51

17

15

2

0

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä / ei mitään erityistä
syytä

En osaa sanoa

Total tammikuu/2022 (n=615) Johtava as. / ylempi thlö (n=154)

Alempi toimihenkilö (n=112) Työntekijä (n=276)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=11) Työtön (n=39)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

AMMATTIRYHMÄ:

tammikuu/2022: jos on jäsen, n=615
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Miksi kuuluu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

65

46

23

8

7

6

1

66

48

21

7

8

4

0

79

53

7

16

0

0

0

66

43

26

7

6

7

2

47

44

29

20

8

18

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä / ei mitään erityistä
syytä

En osaa sanoa

Total tammikuu/2022 (n=615) Yrityksessä (n=374)

Järjestössä (n=27) Kunnassa tai sen yhtiössä (n=161)

Valtiolla (n=44)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

tammikuu/2022: jos on jäsen, n=615
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Miksi ei kuulu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

33

30

28

26

15

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian

poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa

etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389
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Miksi ei kuulu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

33

30

28

26

15

9

27

33

28

17

14

12

30

33

26

18

14

12

32

32

27

24

9

11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian

poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa
etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389

kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387

tammikuu/2021: jos ei ole jäsen, n=363

kesäkuu/2018: jos ei ole jäsen, n=336

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
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Miksi ei kuulu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

32

30

27

33

33

33

29

37

24

38

34

33

28

41

43

32

33

33

30

35

26

42

31

30

22

31

32

36

9

27

27

26

28

28

19

35

21

23

35

32

37

32

24

32

15

24

18

17

26

20

31

19

28

24

30

28

27

23

42

15

9

14

14

15

18

13

11

9

22

21

13

8

17

22

16

11

12

12

9

11

7

12

12

7

3

3

12

9

4

16

0% 25% 50% 75% 100% 125% 150% 175%

Total kesäkuu/2018 (n=336)

Total tammikuu/2021 (n=363)

Total kesäkuu/2021 (n=387)

Total tammikuu/2022 (n=389)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=171)

Mies (n=218)

IKÄ:

18-29 v (n=43)

30-44 v (n=146)

45-54 v (n=101)

55 + v (n=99)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=108)

Alempi toimihenkilö (n=46)

Työntekijä (n=116)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=54)

Työtön (n=48)

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389
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Miksi ei kuulu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

32

30

27

33

36

30

32

43

42

31

27

35

31

34

32

33

33

30

31

29

30

7

37

30

19

29

55

31

27

26

28

28

30

25

30

20

21

26

31

23

27

32

24

18

17

26

25

28

29

8

17

37

24

33

28

25

9

14

14

15

15

15

15

14

19

16

19

16

12

13

11

12

12

9

4

14

9

29

2

5

14

5

6

6

0% 25% 50% 75% 100% 125% 150% 175%

Total kesäkuu/2018 (n=336)

Total tammikuu/2021 (n=363)

Total kesäkuu/2021 (n=387)

Total tammikuu/2022 (n=389)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=207)

Ei ole (n=180)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=288)

Järjestössä (n=14)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=55)

Valtiolla (n=23)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=88)

10 - 49 (n=103)

50 - 100 (n=37)

Yli 100 työntekijää (n=143)

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389
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Miksi ei kuulu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

33

30

28

26

15

9

33

35

19

20

18

11

33

26

35

31

13

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total tammikuu/2022 (n=389) Nainen (n=171) Mies (n=218)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

SUKUPUOLI:

tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389
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Miksi ei kuulu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

33

30

28

26

15

9

29

42

21

19

11

12

37

31

23

28

9

12

24

30

35

24

22

7

38

22

32

30

21

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total tammikuu/2022 (n=389) 18-29 v (n=43)

30-44 v (n=146) 45-54 v (n=101)

55 + v (n=99)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

IKÄ:

tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389
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Miksi ei kuulu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

33

30

28

26

15

9

34

31

37

28

13

3

33

32

32

27

8

12

28

36

24

23

17

9

41

9

32

42

22

4

43

27

15

15

16

16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total tammikuu/2022 (n=389) Johtava as. / ylempi thlö (n=108)

Alempi toimihenkilö (n=46) Työntekijä (n=116)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=54) Työtön (n=48)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

AMMATTIRYHMÄ:

tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389
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Miksi ei kuulu ammattiliittoon

Kysely työllisille, tammikuu 2022

33

30

28

26

15

9

32

30

30

29

15

9

43

7

20

8

14

29

42

37

21

17

19

2

31

30

26

37

16

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total tammikuu/2022 (n=389) Yrityksessä (n=288)

Järjestössä (n=14) Kunnassa tai sen yhtiössä (n=55)

Valtiolla (n=23)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389
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Vaatiiko ansiosidonnainen työttömyysturva ammattiliiton jäsenyyttä

Kysely työllisille, tammikuu 2022

Samaa 
mieltä

En osaa 

sanoa

Eri mieltä

30

12

58

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii 
jäsenyyttä ammattiliitossa.

%

Total tammikuu/2022 (n=1024)

36

39

36

34

30

36

24

36

26

31

32

16

28

42

14

33

40

13

12

11

10

12

12

16

9

19

15

7

10

8

6

13

22

24

11

14

52

50

54

54

58

48

67

46

59

62

58

76

66

45

64

43

48

73

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=506)

Mies (n=518)

IKÄ:

18-29 v (n=103)

30-44 v (n=393)

45-54 v (n=263)

55 + v (n=265)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=266)

Alempi toimihenkilö (n=160)

Työntekijä (n=398)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=68)

Työtön (n=89)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=615)

Ei (n=389)

Samaa mieltä En osaa sanoa Eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii jäsenyyttä ammattiliitossa.

Total tammikuu/2022 (n=1024)
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Vaatiiko ansiosidonnainen työttömyysturva ammattiliiton jäsenyyttä

Kysely työllisille, tammikuu 2022

36

39

36

34

30

24

36

29

33

37

19

29

31

40

26

12

11

10

12

12

12

13

11

12

12

15

18

9

8

11

52

50

54

54

58

64

51

60

55

52

66

52

60

53

64

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=533)

Ei ole (n=485)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=679)

Järjestössä (n=41)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=218)

Valtiolla (n=67)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=168)

10 - 49 (n=273)

50 - 100 (n=121)

Yli 100 työntekijää (n=421)

Samaa mieltä En osaa sanoa Eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii jäsenyyttä ammattiliitossa.

Total tammikuu/2022 (n=1024)

Samaa 
mieltä

En osaa 

sanoa

Eri mieltä

30

12

58

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii 
jäsenyyttä ammattiliitossa.

%

Total tammikuu/2022 (n=1024)
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